

“全面二孩”放开两年

今年春节,我家又添一个娃

邵翠 整理

相关数据统计,2017年,淳安县四家产科医院的分娩数,从2016年的3097人增长至3629人。

新年伊始,距离2016年1月1日“全面二孩”政策落地生根,已有整整2年时间。一心想要二孩的家庭,想必这个时候不是在奶娃,就是挺着大肚子期待宝宝的降临了吧!

或闹腾,或感动,或开心,或担忧,两个孩子的家庭各有各的喜悦和烦恼。1月,本刊特此征集二孩家庭的趣闻趣事,讲述两个孩子之间的喜与乐。如果你家也有二孩,欢迎联系笔者或将你们的故事发送至491071730@qq.com,为孩子留下一段特别的记忆。



大儿子10岁,小儿子4个月@糖豆妈

小糖豆出生了,有天晚上,哥哥就像一个犯了错的孩子,两手紧握低着头跟我说:“我睡不着,想和你们一起睡!”那可爱又略带可怜的样子,让我觉得哥哥还是一个需要陪伴和温暖的孩子,还是那个我一直深爱着的宝贝。

瞬间,触动了我内心最柔软的部位,我让哥哥抱了被子过来,和爸爸一个被窝,我则带着小糖豆一个被窝,看着哥哥仍带委屈的样子,我打趣着说:“赶紧找一个最舒服的姿势哦,得保持一晚上不能翻身哦。”我想这会,哥哥的内心一定已经宽容了自己今晚的行为,也宽容了小糖豆暂时“霸占”了妈妈。

都说现在的孩子自私,可是我家的哥哥却与众不同。自从我怀孕一直到小糖豆出院回家,哥哥都表现得非常大度有爱。当得知小糖豆降临的那一刻,哥哥就迫不及待地想要找到他的存在,一会要摸摸我的肚子,一会又想听听他的动静。那一刻,我知道哥哥是那么热切地爱着这个小生命,甚至比我们还希望他能尽快得来到我们身边……

小糖豆出院回家的那天,睡在了原本哥哥睡的那张大床上,躺在了原本哥哥睡的那个位置,而就在当天晚上,洗完澡的哥哥也爬上了大床,躺在小糖豆身边,温柔地看着他,轻轻地拍着小手,嘴里唱着好听的歌。瞬间,

有股暖流涌上心头,我被感动了,被哥哥的爱感动了。当晚,哥哥就把大床和爸爸妈妈让给了小糖豆,没有一点儿情绪,这该有多大度啊!可是,哥哥确实做到了,真得让我们很欣慰!每次看到哥哥为小糖豆声情并茂读书的时刻,那温馨的画面总让我动容。也许,这就是血溶于水的亲情,从此这世界便有了一个和哥哥同月同日出生的弟弟,真好!我们的家,也因为有了你们而变得更温暖。

孩子,谢谢你们!愿以后的岁月,你们都能相亲相爱,互相扶持。用龙应台写给孩子的话说,对我们最重要的,不是你们是否有多大成就,而是你们是否快乐!

2018,为孩子做这些改变,胜过千万句唠叨!

2018年已经来了,在新的一年里,如果想培育一位不用时时操心、成长顺利的好孩子,我们怎么做?

你知道吗?一个有上进心、有分享意识、有平衡生活的能力、有学习精神的孩子,都来自拥有相似素养的妈妈。

做一个爱学习的妈妈

杨绛先生曾经说过:女儿钱瑗的功课我和钟书都没有管过,但我们一有时间就各占一张书桌。孩子爱读书的种子,就是父母爱看书的身影决定的。

妈妈爱学习的内涵还不仅在于要吸纳自己专业领域的新知识,还在于要从头开始,学做一个合格妈妈。

教育,往往伴随着很多困惑、挫折与痛苦,有些妈妈只要一有苦恼,就寄望于某个专家能给出一包现成的万能药,孩子吃下去,马上什么毛病都没有了。这真是一种偷懒心态,下次题目稍有变化,你还是会傻眼。

孩子的个体差异千差万别,个性、脾气、心理在成长过程中更是变化多端,所有的教育理念,运用于A身上有很好的效益,复刻在B身上未必会立竿见影。因此作为妈妈,你教育孩子要能结合孩子的成长特点、气质禀赋活用理论。这都需要学习、思考、反思、

领悟。

新年计划:

1.在家庭生活中创造爱学习的氛围。哪怕没有书房,也要在客厅、卧室、阳台安设读书角。经常与孩子同读一本书,彼此探讨看法。

2.多看书,多报名参加教育学课程。系统地学习与孩子教育相关的理论。找到教育理论的源头之后,你能举一反三,形成自己独到的教育方法,这就是作为母亲教育能力的一个巨大飞跃。

做一个零吼叫的妈妈

孩子考试,又犯了你提醒过十次的错误,孩子晚上疯玩到你下班回来还没有开始写作业……身为妈妈,你此时的反应是什么?是不是情绪失控,冲着孩子大吼大叫,仿佛自己的嗓门越大,孩子越可能记住妈妈的训诫?

研究说话心理学家们做过实验:将妈妈们的大吼大叫以超过85分贝的音量放出来,让10名7到11岁的儿童听,听完才给他们发纸笔,要他们把喇叭里的训诫写下来,结果,写下来的正确答案只有13.3%。这说明什么?大音量的吼叫,在孩子们的耳朵里根本就是一堆乱码!音量越大,语速越快,表情越是愤慨,孩子的注意力,越是会游离,他可能

只顾得上关注“是什么事惹得妈妈这样狰狞?”至于引发妈妈生气的原因,孩子根本没有记住。

吼叫往往令孩子反感不已。只要孩子一产生反感、不合作的情绪,在孩子的大脑皮层中,训诫内容就会一闪而过。

新年计划:

1.在爆发情绪之前,深呼吸十次。问问自己:这样狂怒,是因为孩子刺激了我,还是我把工作或人际关系中或不顺带了回来?时时自问,可划清界线。

2.如果自己确实有愤懑,可以向孩子寻求安慰。不要把负面情绪带到孩子的管教中来,这对孩子不公平!

新年做个怎样的妈妈?让孩子写封信给你。

怎样做一个合格妈妈,有时不需要专家告诉你,也不需要学校老师告诉你,再没有一个人,比你的孩子更能准确地意识到自己理想中的妈妈是什么样子的,意识到做妈妈的还需要有哪些革新、改良之处。

因此,在新年到来之际,让你的孩子写一封信给你吧,说一说他对你的爱、对你的期待。这封信,可以直接压在枕头底下。它可以把母子俩面对面时说不出口,或不好意思说、不敢说的坦率直白地表达出来。

来源:杭州教育百师通